



# Генеральная Ассамблея

Distr.: General  
18 December 2020  
Russian  
Original: English

---

**Совет по правам человека**  
Рабочая группа по универсальному  
периодическому обзору  
Тридцать седьмая сессия  
18–29 января 2021 года

**Национальный доклад, представленный в соответствии  
с пунктом 5 приложения к резолюции 16/21 Совета  
по правам человека\***

**Сент-Люсия**

---

\* Настоящий документ воспроизводится в том виде, в котором он был получен. Его содержание не подразумевает выражения какого-либо мнения со стороны Секретариата Организации Объединенных Наций.



## **I. Введение**

1. Правительство Сент-Люсии (ПСЛ) неизменно привержено укреплению защиты прав человека своих граждан и тех, кто находится в пределах границ страны. В результате правительство ратифицировало ряд договоров о правах человека и/или присоединилось к ним, чтобы усилить защиту прав человека на национальном уровне. Несмотря на приверженность правительства обеспечению всемерной реализации прав человека на национальном уровне, существуют многочисленные проблемы, решение которых правительство считает своей задачей.

## **II. Методика**

2. ПСЛ подготовило этот доклад в соответствии с общими руководящими принципами, установленными для подготовки информации в рамках универсального периодического обзора. Министерство иностранных дел возглавило подготовку доклада и провело широкие консультации с рядом министерств и ведомств, а также с представителями гражданского общества.

## **III. Изменения со времени предыдущего универсального периодического обзора**

### **Доступ к воде**

3. Для решения проблем водоснабжения, с которыми сталкиваются жители Деннери-Норт, был разработан проект водоснабжения Деннери-Норт. Проект преследует цель повышения объема и надежности водоснабжения жителей и потребителей при одновременном повышении экологичности системы питьевого водоснабжения.

4. Проект был реализован в два этапа. Первый этап завершился в феврале 2018 года, а второй этап — в феврале 2020 года. Проект финансировался при поддержке правительства Мексики, Управления Организации Объединенных Наций по обслуживанию проектов (ЮНОПС) и Карибского банка развития (КБР).

## **IV. Области национального значения**

### **COVID-19**

5. С самого начала пандемии COVID-19 ПСЛ пришлось принять незамедлительные меры для удовлетворения потребностей наиболее уязвимых групп населения.

6. В самом начале пандемии ПСЛ ввело чрезвычайное положение, чтобы ограничить распространение вируса. Во время чрезвычайного положения Министерство по делам потребителей играло решающую роль в обеспечении удовлетворения потребностей маргинализированных групп населения в продуктах питания, которые возросли во время пандемии. Министерство отвечает за поставку бакалейных товаров первой необходимости, а именно пшеничной и белой муки, коричневого и рафинированного тростникового сахара и пропаренного риса.

7. После этих первоначальных мер реагирования ПСЛ определило секторы, которые стали более уязвимыми из-за пандемии, и разработало соответствующие ответные меры. Некоторые из них будут подробно представлены в докладе.

## V. Ответы на принятые рекомендации

### Ратификация международных договоров о правах человека: 88.1–88.29

8. В 2020 году ПСЛ обеспечило высший приоритет инвалидов, ратифицировав Конвенцию о правах инвалидов и присоединившись к Факультативному протоколу к ней. Правительство также присоединилось к Марракешскому договору Всемирной организации интеллектуальной собственности (ВОИС), который предусматривает предоставление доступа к материалам для чтения лицам с ограниченными способностями воспринимать печатную информацию. Эти договоры служат основой дальнейшего обеспечения ПСЛ возможностей национальной защиты и улучшения положения инвалидов.

9. Хотя Сент-Люсия не ратифицировала Конвенцию Организации Объединенных Наций против пыток (КООНП), соответствующие государственные должностные лица, тем не менее, участвовали в работе семинаров, организованных Группой друзей Конвенции против пыток в 2016, 2018 и 2020 годах. Эти семинары проводились для обеспечения того, чтобы соответствующие государственные должностные лица приобрели достаточные знания с целью ратификации, выполнения и представления докладов о КООНП. ПСЛ намерено расширить свое участие в этих семинарах и продолжить, привлекая для этого Национальный координационный комитет по правам человека, содействие информированию в отношении возможного подписания и ратификации КООНП.

10. ПСЛ также принимает во внимание рекомендации, призывающие к ратификации ряда других международных договоров о правах человека, которые еще им не приняты. Однако правительство по-прежнему привержено выполнению взятых на себя обязательств, при этом остро осознавая свои проблемы. Для дуалистических государств, таких как Сент-Люсия, ратификация договора — лишь один шаг к защите прав человека. Хотя следует признать, что законодательная реализация необходима для обеспечения того, чтобы права, предоставленные в этих договорах, имели полную силу закона внутри страны, факт остается фактом: секция подготовки законопроектов Генеральной прокуратуры все еще не имеет необходимого кадрового потенциала. Это серьезное препятствие для обеспечения скорейшей законодательной реализации этих договоров. Таким образом, ратификация договоров должна основываться на оценке ситуации и условий в стране. Осознавая это, ПСЛ обратилось через Национальный координационный комитет по правам человека (НККПЧ) к Управлению Верховного комиссара по правам человека на Барбадосе за технической помощью в этой области. Правительство желает заверить, что оно продолжит работу по выполнению в стране договоров о правах человека, которые оно уже ратифицировало. Правительство также считает, что повышение осведомленности общественности необходимо для оказания помощи как широкой общественности, так и государственным служащим в выработке понимания договоров до их ратификации. ПСЛ еще раз подтверждает свою приверженность расширению защиты прав людей в пределах своих границ путем ратификации дополнительных договоров в ближайшем будущем.

### Осуществление внутри страны: 88.30–88.35, 88.53–88.58, 88.79–88.90, 88.91–88.97

#### КЛДЖ: 88.31, 88.53–88.58

11. В законодательстве нет конкретного упоминания Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин (КЛДЖ), а место КЛДЖ в судебных решениях, правоприменении и принятии решений явно недостаточно. В этой связи в рамках Национальной политики и стратегического плана по обеспечению гендерного равенства (НПСПГР) пересматривается структура национального механизма по улучшению положения женщин; учет гендерной проблематики также включен в

Национальный план развития Сент-Люсии. Кроме того, для ряда государственных служащих были проведены учебные занятия, посвященные положениям Конвенции.

*Гендерная дискриминация: 88.53–88.58*

12. ПСЛ продолжает упорно работать над тем, чтобы ликвидировать гендерную дискриминацию в обществе и прежде всего в сфере образования. План развития сектора образования (ПРСО) на 2015–2020 годы предусматривает повышение доступности образования для всех граждан, а также продвижение гендерного равенства. В реализации этих устремлений достигнуты значительные успехи.

13. Равные образовательные возможности имеются у всех людей, независимо от их гендера, на уровне начальной и средней школы. Девочки имеют те же права на образование, что и мальчики. Согласно статистическому сборнику Министерства образования за 2018 год, чистый охват образованием мальчиков и девочек на уровне начальной школы был в 2006–2016 годах почти одинаковым. В 2017/18 учебном году доля девочек увеличилась с сорока девяти процентов (49 %) до пятидесяти процентов (50 %). На уровне средней школы охват девочек был немного выше, чем охват мальчиков. Подобно начальному и среднему уровням, гендерный паритет существует на уровне высшего образования. Однако показатели зачисления в эти учебные заведения обычно выше среди девушек, чем среди юношей.

14. Прием на основные факультеты высших учебных заведений на острове показывает, что наблюдается рост числа студенток, изучающих нетрадиционные области знания. Благодаря усилиям фонда «Надежда Артемиды» (ООН) предпринимаются усилия по расширению доступа учащихся женского пола в области информационно-коммуникационных технологий (ИКТ). Результаты Летних институтов 2018/19 года для учителей начальных и средних школ показали, какие классные занятия могут создавать у школьниц интерес к изучению естественных наук, технологий и инноваций (НТИ).

*Насилие в семье: 88.79–88.90*

15. Гендерное насилие (ГН) считается одним из самых распространенных и занижаемых в статистике преступлений на Сент-Люсии. ПСЛ применяет многосекторальный подход к борьбе с этим злом. В 2019 году в рамках Программы основных услуг Отдел гендерных отношений в сотрудничестве с Центром поддержки женщин приступил к подготовке ряда жителей различных населенных пунктов Сент-Люсии для оказания поддержки с использованием информационных и других ресурсов жертвам и лицам, подвергающимся риску насилия в семье. Сент-Люсия также получает содействие по линии *Проекта усиления государственной подотчетности*, нацеленного на прекращение гендерного насилия в Карибском бассейне, Структуры «ООН-женщины» и Ассоциации карибских комиссаров полиции (АККП). В рамках проекта была разработана и принята система сбора данных. С ее помощью Королевской полицией Сент-Люсии, Центром поддержки женщин, Кризисным центром Сент-Люсии и Судом по семейным делам ведется систематический сбор данных. Не все учреждения полностью соблюдают правила систематического обмена данными, и было отмечено, что у Отдела гендерных отношений имеются ограниченные возможности анализа и использования собранных данных. Недавние обязательства ЭКЛАК ООН по содействию созданию автоматизированных систем обработки данных в Сент-Люсии призваны расширить соответствующие возможности Отдела и координаторов по гендерным вопросам в профильных подразделениях.

16. В 2016 году Сент-Люсия получила поддержку Многостранового отделения Структуры Организации Объединенных Наций по вопросам гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин («ООН-женщины») на Барбадосе в сотрудничестве с АККП. В 2019 году АККП завершила подготовку Национального плана по прекращению гендерного насилия на Сент-Люсии/создание Партнерства действий по прекращению гендерного насилия (НПД). В марте 2019 года было проведено общенациональное консультативное совещание по гендерному насилию, чтобы развернуть необходимые процессы для ускорения системных изменений.

В сентябре 2019 года был завершен сопоставительный анализ ныне действующих правовых актов на национальном, региональном и международном уровнях вместе с проектом законодательства. Анализ проводился при технической поддержке со стороны организации «Сестры за перемены» в рамках инициативы «Альянс за равенство и справедливость».

17. Ожидается, что этот новый законопроект будет внесен в Кабинет министров в 2020 году и будет давать определение насилия в семье, предоставлять средства правовой защиты всем потерпевшим от семейно-бытового насилия независимо от семейного положения, условий жизни, пола и других факторов, препятствующих доступу к правосудию в ныне действующем законодательстве.

18. За последние пять лет правительство Сент-Люсии разработало стратегии, направленные на предотвращение насилия в отношении женщин и девочек в начальных и средних школах. Во всех государственных школах продолжают учебные программы по вопросам здоровья и семейной жизни и «Хорошее прикосновение — плохое прикосновение». *Молодежная ГАР* (группа активного реагирования) — инициатива, осуществляемая Отделом гендерных отношений в сотрудничестве с отдельными средними школами. Она продвигает идею здоровых отношений между школьниками в возрасте 11–17 лет, чтобы обратить вспять тенденцию к насилию в личных отношениях.

19. В качестве второго уровня профилактики Суд по семейным делам ввел программу предотвращения насилия «Партнерство ради мира», которая представляет собой психологическую образовательную программу для правонарушителей, особенно для мужчин, виновных в домашнем насилии. Кроме того, Исправительное учреждение Борделе также осуществляет ряд социальных программ для заключенных, включая программу, направленную на организацию общения заключенных-отцов с их детьми путем проведения семейных дней в учреждении.

20. Пандемия COVID-19 также создала потребность в психосоциальной поддержке, поскольку кризисы в области психического здоровья и насилие в семье нарастают. При содействии правительства Канады и Министерства иностранных дел, по делам Содружества и развития ПСЛ реализовало проект «Обеспечение возможностей восстановления после стихийных бедствий с учетом гендерных факторов, устойчивости к изменению климата и окружающей среды в Карибском бассейне» («Энджендер»). Проект предусматривает действия, направленные на борьбу с гендерным насилием и гендерной уязвимостью, которые стали более распространенными в результате пандемии COVID-19. Проект будет содействовать реализации инициатив по созданию дополнительных источников дохода, которые принесут пользу женщинам в неформальном секторе, женщинам-крестьянкам и женщинам с инвалидностями. Помощь также нацелена на предоставление психологической и социальной поддержки основным работникам по борьбе с гендерным насилием.

**КПР: 88.32–88.35, 88.85, 88.97**

21. ПСЛ продолжает обеспечивать защиту детей в пределах своих границ и постоянно стремится расширять эту защиту.

22. Закон о правосудии в отношении детей устанавливает судебную процедуру для детей, находящихся в конфликте с законом, и общую защиту детей, а в 2018 году был принят Закон о воспитании, защите и усыновлении детей. Эти законодательные акты заменяют Закон о детях и молодежи 1972 года. В настоящее время разрабатывается проект закона о положении детей, предварительное обсуждение которого намечено на первый квартал 2021 года. В этом законопроекте будет устранено юридическое различие между детьми, рожденными в браке и вне брака.

23. С момента появления в 2007 году Инициативы по созданию в школах атмосферы, благоприятной для детей, ПСЛ начало процесс обеспечения того, чтобы работа школ на острове соответствовала положениям КПР. В 2019 году Кабинет министров одобрил первоначальное приостановление телесных наказаний в школах с 1 мая 2019 года, а с 1 мая 2020 года постановлением Кабинета министров № 104

2019 года они были отменены окончательно. Тем не менее ПСЛ осознает, что это постановление не согласуется со статьей 50 Закона об образовании 1999 года, в которой все еще предусмотрены условия применения телесных наказаний в школах. В этой связи правительство намерено внести необходимые поправки, которые полностью устранят это несоответствие.

24. ПСЛ признает, что борьба с жестоким обращением с детьми требует совместных усилий. Все случаи жестокого обращения с детьми, расследуемые Отделом социальных служб, выполняющим в стране функции учреждения по охране детства, также доводятся до сведения полиции для расследования в соответствии с «Протоколом о борьбе с жестоким обращением с детьми и безнадзорностью», сотрудники которой также прошли все необходимое обучение в отношении Протокола. Протокол был разослан всем соответствующим ведомствам, отвечающим за защиту детей. Ответственность общества за решение проблемы жестокого обращения с детьми также играет центральную роль в решении этой проблемы. Пункт 1 Статьи 13 Закона о защите детей предусматривает обязанность сообщать о предполагаемых случаях жестокого обращения с детьми. Поэтому осведомленность общественности необходима для активизации борьбы с жестоким обращением с детьми. В рамках плана работы Отдела социальных служб был проведен ряд мероприятий с привлечением различных заинтересованных сторон для повышения осведомленности о проблеме жестокого обращения с детьми. Так, Отдел провел серию кампаний по информированию общественности в связи с Месяцем ребенка в 2020 году.

#### **Недискриминация: гендер и сексуальная ориентация: 88.64 (1-я часть)**

25. ПСЛ продемонстрировало готовность к открытому взаимодействию с организациями гражданского общества, представляющими лесбиянок, геев, бисексуалов, трансгендеров и интерсексуалов, о чем свидетельствует участие этих организаций в национальных консультациях по правам человека, которые были организованы в 2018–2020 годах Министерством иностранных дел. ПСЛ подтверждает свое обязательство и впредь взаимодействовать с такими организациями и обязуется бороться с несправедливой дискриминацией этого сообщества.

#### **Доступ к правосудию: 88.98–88.104**

26. ПСЛ признает проблемы своей системы правосудия, такие как нехватка помещений и судей Высокого суда. Например, в настоящее время только два (2) судьи закреплены за отделением по уголовным делам Высокого суда, в то время как, по оценкам, для рассмотрения всех дел, переданных в Высокий суд, было рекомендовано выделить в общей сложности пять (5) судей.

27. В свете этих проблем правительство приняло ряд мер по совершенствованию уголовного судопроизводства на острове. В 2017 году была вновь открыта Национальная лаборатория судебной экспертизы, которая имеет решающее значение для результативных следственных действий органов правосудия. Правительство Сент-Люсии также уделяет первоочередное внимание сокращению числа дел, накопившихся в Уголовном суде, установив соответствующий ключевой показатель эффективности направления «Безопасность граждан» группы основных показателей эффективности управления, которая была принята в стране в 2018 году. Одна из постоянных причин длительного содержания под стражей — трудности, с которыми сталкивается правительство при заполнении должностей судей в его судебных органах. Это, в свою очередь, долгое время считалось результатом больших потерь в заработке юристов, переходящих из частной практики на работу в суд. Чтобы содействовать привлечению судей из числа квалифицированных юристов, в августе 2019 года правительство ввело освобождение окладов мировых судей от налогов. Эта мера принесла намеченный результат, и все вакансии, оставшиеся в 2015 году, кроме одной, были заполнены. Правительство намерено заполнить оставшуюся вакансию судьи не позднее середины 2021 года.

28. Был достигнут прогресс по докладу учреждения-исполнителя КАРИКОМ по вопросам преступности и безопасности, или ИМПАКС. В октябре 2016 года был назначен директор прокуратуры (ДП) после того, как эта критически важная должность оставалась вакантной почти девять месяцев после выхода на пенсию предыдущего ДП в декабре 2015 года. Доклад был получен премьер-министром и представлен в аппарат ДП в 2015 году, и после этого был рассмотрен. В 2017 году была назначена группа сотрудников полиции Сент-Люсии для проведения расследований, и все обвиняемые были арестованы и допрошены. Все дела, находившиеся на рассмотрении этой следственной группы, были активно расследованы, и некоторые из них были переданы ДП. Ожидается, что остальные дела будут переданы ДП до конца ноября 2020 года.

29. Несмотря на достигнутые на сегодняшний день достижения, остаются некоторые трудности, которые продолжают мешать работе отдела королевской прокуратуры и получению им результатов по рассматриваемому вопросу, а также по другим вопросам. В первую очередь они связаны с нехваткой кадров и пробелами в наличии судебно-медицинских данных, относящихся к рассматриваемому вопросу. ДП заверил, что рекомендации по каждому вопросу в случае заинтересованности будут представлены комиссару полиции до конца текущего 2020 года.

#### **Бедность и социальное обеспечение: 88.105–88.107, 88.109–88.110**

30. После Универсального периодического обзора 2015 года правительство уделяло больше внимания положению с бедностью в Сент-Люсии. Вследствие этого Сент-Люсия выступила с множеством инициатив, направленных на улучшение положения с бедностью в стране.

31. Правительство Сент-Люсии продолжило работу по реформированию Программы государственной помощи (ППП) — крупнейшей на острове программы денежных пособий. Программа теперь учитывает всех членов домохозяйства, в то время как ранее собиралась информация только о получателе пособий в рамках Программы. Помощь, оказываемая этим неимущим домохозяйствам, включает, помимо прочего, ежемесячные денежные пособия, помощь с заменой очков, помощь в оплате похоронных услуг и льготы по медицинскому обслуживанию.

32. С началом пандемии COVID-19 правительство Сент-Люсии и другие агентства-доноры успешно реализовали несколько инициатив в области социальной защиты, нацеленных в первую очередь на бедных и уязвимых, а также на возникающих «новых бедных».

#### *Инициативы в области социальной защиты*

33. Сент-Люсия почувствовала сокрушительный экономический удар, нанесенный пандемией COVID-19. В рамках стратегии реагирования ПСЛ на COVID-19 был разработан План экономического восстановления (ПЭВ), призванный стимулировать экономику на основе защиты источников средств к существованию. План также ставит задачи в области социального обеспечения и направлен на расширение ППП путем включения в него еще 1000 домохозяйств (с 2600 до 3600). Эта цель была достигнута благодаря помощи Фонда Индия — ООН, Всемирной продовольственной программы, Совместного фонда ЦУР и других партнеров по развитию. Достигнуты договоренности с ЮНИСЕФ о распределении 500 комплектов средств ухода/гигиенических наборов среди охваченных ППП домохозяйств с детьми. ПЭВ также предусматривает меры социальной помощи бедным и уязвимым домохозяйствам/семьям.

34. Кроме того, Министерство равенства и социальной справедливости способствовало увеличению суммы денежных пособий в рамках программ помощи приемным семьям, детям-инвалидам и людям, живущим с ВИЧ. Эти пособия были увеличены на 100 долларов на период 3–6 месяцев.

35. Правительство ввело программу поддержки дохода, которая предусматривала выплату 500 долл. в месяц (в течение 3 месяцев) для поддержания дохода людей, не

платящих взносы в Национальную страховую корпорацию, которые стали безработными в результате воздействия COVID-19.

36. Министерство равенства и социальной справедливости также взаимодействовало с Ассоциацией отелей и туризма Сент-Люсии и аппаратом премьер-министра, чтобы помочь с распределением тысяч горячих обедов и продуктовых наборов среди бедных и уязвимых семей, которое будет продолжаться в течение этого года.

#### **Доступ к питанию: 88.108**

37. Правительство Сент-Люсии признает экономическое неравенство, существующее между детьми в системе образования, и то влияние, которое это может оказать на их уровень образования. В этой связи при поддержке Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций (ФАО) правительство разработало проект программы школьного питания (на 2020–2030 годы). Ее цель — обеспечить каждому школьнику сбалансированное питание в течение учебного дня. Программа будет охватывать учащихся начальной и средней школы. Программа призвана стать катализатором i) совершенствования сотрудничества между организациями, занимающимися вопросами сельского хозяйства, образования и питания, и ii) участия крестьян, которое обеспечит улучшение их доступа к рынкам для повышения их доходов и уровня жизни. Этот документ был разослан на отзыв всем соответствующим министерствам. Пандемия COVID-19 задержала получение ответов и, в итоге, представление доклада Кабинету министров. Поэтому ожидается, что программа будет представлена кабинету министров до конца 2020 года.

38. Сент-Люсия — одна из четырех карибских стран, участвующих в Целевом фонде ООН по безопасности человека, который ставит задачу удовлетворения потребностей местных сообществ и преодоления их уязвимости. Основное направление для Карибского бассейна — «Повышение устойчивости к изменению климата для обеспечения безопасности человека путем поощрения гендерного равенства в ключевых секторах экономики и расширения прав и возможностей женщин в карибских странах». Фонд поддерживает проект в Сент-Люсии, направленный на укрепление сектора сельского хозяйства и рыболовства с уделением основного внимания гендерному равенству и расширению прав и возможностей женщин.

#### **Здравоохранение: 88.111**

39. Министерство здравоохранения и благополучия недавно опубликовало новую национальную медицинскую карту ребенка и пересмотренное руководство по здоровью матерей, детей и подростков, направленное на повышение здоровья матерей и детей на Сент-Люсии.

40. Новая национальная медицинская карта ребенка будет служить инструментом для отслеживания роста, развития и медицинского обслуживания ребенка с рождения до пяти лет.

#### **Образование: 88.115–88.117**

41. Обеспечение качественного образования остается приоритетом для ПСЛ. В 2018 году был начат Проект повышения качества образования (ППКО), нацеленный на создание более справедливых возможностей инклюзивного образования для всех. Особое внимание в проекте уделяется детям с особыми потребностями, и он направлен на создание необходимых условий для обеспечения качественного образования в масштабах страны. Для этого в рамках проекта было предпринято следующее:

- пересмотр Закона об образовании с упором на организации образования для учащихся с особыми потребностями (ООП);
- пересмотр национальной учебной программы, чтобы та больше учитывала требования ООП;
- разработка положения об ООП; а также

- поддержка обучения на рабочем месте и повышения квалификации учителей по специальности ООП.

42. Однако предоставление качественного образования требует облегчения доступа к нему. Проект ППКО, финансируемый Карибским банком развития (КБР), решает проблему доступа к образованию в условиях пандемии COVID-19, которая усугубила неравенство в системе образования Сент-Люсии. В рамках проекта 130 учащихся с особыми потребностями на всем острове получили технические устройства, позволяющие им активно и эффективно участвовать в интерактивном обучении. ПСЛ ставит задачу дальнейшего сокращения этого цифрового разрыва, а министр образования сообщил, что предоставлением электронных устройств будут охвачены все учащиеся в системе образования.

43. Программы школьного питания и субсидирования школьного транспорта и покупки книг, начатые Министерством образования уже до пандемии, положительно влияют на охват школьным образованием и посещаемость. С наступлением пандемии Министерство образования продолжало следить за тем, чтобы более уязвимые учащиеся продолжали иметь доступ к качественному образованию с предоставлением еды и транспорта после возобновления занятий для учащихся 5 и 6 классов.

#### **Инвалиды: 88.118–88.119**

44. По линии Национального координационного комитета правительство начало обсуждение разработки официального национального плана осуществления Марракешского договора и Конвенции о правах инвалидов (КПИ), которые были ратифицированы в 2020 году. Это обсуждение проводилось совместно с Национальным советом инвалидов, представленном в Комитете.

45. В отсутствие национального плана осуществления КПИ и Марракешского договора правительство уже приступило к разработке политики, проектов и программ, направленных на защиту инвалидов. ПСЛ осознает, что недостаток надежных данных остается одним из основных препятствий для разработчиков политики, законодателей и других заинтересованных сторон в их работе по улучшению жизни инвалидов. В этой связи в 2019 году Министерство равенства, социальной справедливости, местного самоуправления и расширения прав и возможностей при финансовом содействии Карибского банка развития начало национальную оценку инвалидности. Проект осуществляется в партнерстве с Центральным статистическим управлением, которое отвечает за проведение обследования домохозяйств по проблеме инвалидности. Цель проекта — сбор исходных данных о положении инвалидов во всей стране, которые помогут в разработке более целенаправленных стратегий для действенного решения проблем инвалидов на Сент-Люсии.

46. По линии Министерства образования, инноваций, гендерных отношений и устойчивого развития правительство Сент-Люсии приступило к реализации экспериментального проекта «Поддержка чтения для учащихся с ограниченными возможностями восприятия печатной информации в Центре реабилитации им. леди Гордон», который непосредственным образом связан с осуществлением Марракешского договора. В рамках проекта будут использоваться услуги компании «Бенетек», которая использует возможности программного обеспечения и данных для достижения положительных социальных изменений, чтобы оказывать помощь в чтении учащимся с ограниченными возможностями восприятия печатной информации в Центре реабилитации им. леди Гордон, тем самым расширяя возможности учащихся с ограниченными возможностями восприятия печатной информации и другими нарушениями.

47. Проект также направлен на обеспечение доступности книг, включая библиотечный портал Bookshare, конверсия соответствующих разделов/модулей национальной учебной программы Министерства образования в доступные форматы и обучение сотрудников Министерства и школьных учителей.

### **Национальные правозащитные учреждения и механизм контроля за осуществлением прав человека: 88.42, 88.52**

48. Правительство Сент-Люсии признало необходимость более скоординированного и систематического подхода к контролю за осуществлением прав человека и составлению докладов о правах человека. Хотя создание национального учреждения по правам человека (НУПЧ) создает для этого наилучшие условия, правительство в прошлом заявляло об ограниченности своих возможностей по созданию такого механизма. В отсутствие национального НУПЧ правительство признает, что создание национального механизма подготовки докладов и принятия последующих мер (НМДП) в данный момент лучше всего подходит для решения этой задачи.

49. В феврале 2019 года правительство Сент-Люсии учредило Национальный координационный комитет по правам человека, который выступает в качестве НМДП с полномочиями отслеживать ситуацию с правами человека в стране и представлять доклады по этой теме. Комитет, в котором представлены государственные органы и негосударственные организации, работает под руководством Министерства иностранных дел и Генеральной прокуратуры. Секретариат Комитета действует на базе Министерства иностранных дел. Комитет самым активным образом выполняет свой мандат и с момента своего создания провел несколько заседаний, работая над развитием правозащитной системы Сент-Люсии путем составления плана работы и плана общественных связей. Одна из целей Комитета — разъяснительная работа и наращивание потенциала в области прав человека на национальном уровне; поэтому он принял участие в серии мероприятий по наращиванию потенциала, проведенных Организацией Объединенных Наций и Межамериканской системой прав человека. Комитет недавно приступил к разработке учебной программы для включения прав человека в Каталог профессиональной подготовки государственных служащих с целью подготовки государственных служащих, владеющих вопросом прав человека и понимающих проблему прав человека как проблему национального развития.

50. ПСЛ участвовало в обучении работе с интерактивной платформой мониторинга прав человека, в которой сведены все рекомендации в области прав человека на Сент-Люсии в рамках системы Организации американских государств (ОАГ), ОАГ-СИМОР, признавая полезность этой платформы для контроля за выполнением правительством некоторых ее рекомендаций в области прав человека. После этого правительство запросило у ОАГ разрешение на доступ к платформе.

51. ПСЛ гордится достижением этой вехи в развитии своей национальной системы прав человека, однако проблемы все еще остаются. В частности, секретариату не хватает ресурсов, поскольку он работает без бюджета и располагает только одним штатным сотрудником, которому поручены и другие обязанности. ПСЛ признает, что секретариату должны быть предоставлены соответствующие и адекватные ресурсы для обеспечения того, чтобы Комитет мог реально выполнять свой мандат.

### **Защита прав человека (парламентский уполномоченный): 88.43–88.44**

52. К сожалению, ведомство парламентского уполномоченного по-прежнему испытывает нехватку ресурсов. Тем не менее ПСЛ продолжает следить за тем, чтобы ведомство парламентского уполномоченного продолжало участвовать в диалоге и обучении по правам человека в результате его взаимодействия с Национальным координационным комитетом по правам человека.

### **Специальные процедуры: 88.47**

53. Правительство Сент-Люсии по-прежнему готово направить приглашения специальным процедурам в ближайшем будущем.

### **Техническая помощь: 88.48–88.50**

54. С 2018 года Управление Верховного комиссара по правам человека через Министерство иностранных дел взаимодействует с Управлением Верховного

комиссара по правам человека на Барбадосе и в Восточно-Карибском бассейне, запрашивая техническую помощь для поощрения прав человека в стране.

55. Техническая помощь предоставлялась в виде семинаров, которые помогают информировать государственных служащих, а также гражданское общество о международной системе прав человека и той роли, которую эти участники играют в этой системе. Также была запрошена техническая помощь для проведения первого совещания Национального координационного комитета по правам человека с целью помочь членам Комитета лучше понять свой мандат. Последний раз взаимодействие с отделением УВКПЧ на Барбадосе имело место в 2020 году, когда УВКПЧ оказало техническую помощь правительству Сент-Люсии в подготовке его Универсального периодического обзора и докладов по КПП.

56. Межамериканская система прав человека также способствовала в 2020 году обучению в области прав человека для государственных служащих и продолжит такую работу в течение первой половины 2021 года.

57. Отдел гендерных отношений также обратился за помощью к отделению УВКПЧ на Барбадосе. В 2019 году УВКПЧ оказало содействие в организации семинара по повышению осведомленности о КЛДЖ с участием широкого круга сотрудников правоохранительных органов и агентств социальной поддержки Сент-Люсии для обсуждения соблюдения Сент-Люсией положений Конвенции.

58. Отдел гендерных отношений также запросил техническую помощь у учреждений, помимо ООН, таких как «Сестры за перемены», финансируемая Европейским союзом международная НПО, которая является членом Альянса за равенство и справедливость. В рамках своей инициативы по законодательной реформе в Содружестве «Сестры за перемены» оказали поддержку и техническую помощь странам-участницам. Организация оказывала техническую помощь и поддержку Отделу гендерных отношений в анализе законодательства, связанного с КЛДЖ, в дополнение к составлению доклада об осуществлении КЛДЖ.

#### **Взаимодействие с гражданским обществом: 88.51**

59. ПСЛ взаимодействовало с гражданским обществом в ходе ряда консультаций по УПО, КЛДЖ и КПП. Кроме того, налажено постоянное взаимодействие с гражданским обществом, постоянное проведение с ним консультаций через членов НККПЧ.

#### **Детский труд: 88.92**

60. ПСЛ отмечает доклад МОТ за 2017 год, в котором указывается, что «наихудшие формы детского труда, о которых чаще всего сообщается, связаны с «культурой банд». Поэтому правительство понимает, что оно должно удвоить свои усилия по борьбе с наихудшими формами детского труда в пределах своих границ. Правительство сообщает, что в настоящее время больше внимания уделяется обучению и информированию работодателей и работников с целью улучшения механизма инспекции для выявления случаев детского труда. Министерство труда начало поиск возможностей обучения инспекторов труда в области инспекции и выявления детского труда.

61. Тем не менее правительство отмечает свои проблемы с преобразованием регионального и международного передового опыта и извлеченных уроков в разумные стратегии и политику по борьбе с детским трудом в национальном контексте. Таким образом, ПСЛ стремится к взаимодействию со своими партнерами по развитию для поддержки усилий по борьбе с детским трудом на Сент-Люсии.

#### **Изменение климата, окружающая среда и дети: 88.120–88.121**

62. Тема изменения климата значится в национальной повестке дня Сент-Люсии в свете ее уязвимости как малого островного развивающегося государства. В результате правительство стремится выработать как региональные, так и национальные меры реагирования на неизбежную угрозу, создаваемую изменением климата.

На региональном уровне Сент-Люсия в настоящее время работает с ОВКГ над проектом по мобильности людей, который направлен на устранение последствий изменения климата, миграции населения и срочного переселения, вызванного стихийными бедствиями. В апреле 2020 года был завершен Стратегический план по мобильности людей в контексте изменения климата (на 2020–2023 годы), для чего была сформирована региональная техническая рабочая группа ОВКГ, которая возглавит его реализацию.

63. На национальном уровне ПСЛ добилось успеха в политике и стратегиях развития и создании механизмов, гарантирующих включение изменения климата в число приоритетов в его повестке дня в области развития. Некоторые из этих успехов включают Национальный план адаптации, который был принят в 2018 году, и отраслевые планы адаптации, в которых основное внимание уделяется рыболовству, сельскому хозяйству, водным ресурсам и устойчивым экосистемам, уязвимым для изменения климата. Разработка такого плана обеспечит защиту источников средств к существованию и еще больше обеспечит продовольственную безопасность Сент-Люсии с учетом опасных последствий изменения климата.

64. В 2015 году правительство пересмотрело свою Политику адаптации к изменению климата, чтобы обеспечить ее совместимость с постоянно меняющимися последствиями и воздействием изменения климата. Политика была разработана в ходе многосторонних консультаций с участием женских и молодежных групп. Политика призывает к ответственности и участию на всех уровнях общества, что окажет огромную помощь в проведении оценок уязвимости и мер адаптации и реализации.

65. ПСЛ в полной мере осознает то, что изменения климата могут усугубить для нас риски бедствий. Кроме того, эти риски еще больше усугубляются для уязвимых групп населения. В этой связи Национальная организация по чрезвычайным ситуациям (НОЧС) стремится к охвату инвалидов мероприятиями по снижению риска бедствий. В 2019 году НОЧС провела ряд консультаций и учеб в сотрудничестве с Программой развития Организации Объединенных Наций (ПРООН), Международной федерацией обществ Красного Креста и Красного Полумесяца (МФККП), Управлением Организации Объединенных Наций по координации гуманитарных вопросов (УКГВ), Департаментом гуманитарной помощи Европейской комиссии (ДГЕК) и Карибским агентством по чрезвычайным ситуациям (КАЧС). Эти мероприятия включали обучение языку жестов и взаимодействию специалистов по оказанию первой помощи с людьми с нарушениями зрения и другими нарушениями.

66. Изменение климата также заставляет правительства искать и развивать альтернативные источники устойчивой энергии. Министерство инфраструктуры, портов, энергетики и труда через свой отдел возобновляемых источников энергии/коммунальных услуг по-прежнему ставит задачу содействия участию граждан Сент-Люсии, в том числе молодежи, в диалоге по вопросам потребления энергии и эффективности. В рамках Месяца энергетической осведомленности 2020 года отдел приступил к проведению ряда мероприятий по повышению осведомленности общественности, ориентированных на широкую общественность и молодежь. Участие молодежи в национальном диалоге способствовали конкурс сочинений для учащихся начальной и средней школы и серия мультфильмов для детей дошкольного возраста.